
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ
PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES

ATA DA 2a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 
MAMORÉ, REFERENTE AO PRIMEIRO PERÍODOTERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVALEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 11 DE 
FEVEREIRODE 2019.

Aosonzedias do mês defevereirode dois mil e dezenove, às dezenove horas, no Plenário 
das Deliberações “João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desidério Domingos 
Lopes, n° 3040, Bairro João Francisco Clímaco,realizou-se a SegundaSessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Nova Mamoré, referente ao Primeiro Período da Terceira Sessão 
Legislativa, da OitavaLegislatura do Poder Legislativo Municipal. Com a presença dos 
vereadores :Altamir Fochesatto, Anael Nogueira Lima, André Luiz Baier, Antônio 
Barroso Viana, Antônio Hiran Matos de Araújo,Edivaldo de Oliveira de 
Jesus,Francisco Célio Brito Silva, Jerry Adriani Carneiro Barbosa,Valdomiro Lucio 
dos Santose o ver. PresidenteDenizio Pereira da Costa. O presidente abre a sessão 
dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré na forma 
regimental havendo quórum legal, declaro aberta a SegundaSessão Ordinária do Primeiro 
Período da Terceira Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de 
Nova Mamoré”.Logo após o presidente e os demais vereadores dispensaram a leitura da 
Ata daSessão anterior, ficando aprovada. Ato contínuo, o primeiro secretário fez a leitura 
dos expedientes expedidos e recebidos, ficando os mesmo sobre a mesa para conhecimento 
de todos. Em seguida, o presidentepassoupara o PEQUENO EXPEDIENTE, no qual os 
vereadores a seguir fizeram uso da palavra com 05 (cinco) minutos sem a parte: o primeiro 
foi o vereadorAltamir Fochesatto (PDT)riniciou fazendo os agradecimentos a Deus, 
cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. 
Ato seguido informou que esteve no Ribeirão acompanhado dos vereadores, Antônio 
Barroso e Hiran e do prefeito, onde está sendo feita a recuperação da ponte, acrescentou 
que está sendo feito um bom trabalho e, discorreu ainda sobre outros serviços que estão 
sendo realizados nas proximidades daqueles locais, no qual, em suas visitas, também pôde 
constatar e derrubar os boatos de alagamento. Em seguida agradeceu ao secretário do 
DNIT que os recebeu em seu gabinete e atendeu o seu pedido ao enviar mais pessoal para 
complementar a equipe que está realizando os serviços de recuperação das pontes. Em 
seguida argumentou que os alagamentos naquela região (Linhas do Ribeirão) são 
consequência das usinas e sugeriu que os prefeitos de Nova Mamoré, Guajará-Mirim e 
Porto-Velho precisam se unir e cobrar algum retomo dessas usinas. Logo após, finalizou 
sua participação. O segundo foi o Anael Nogueira Lima (MDB): iniciou fazendo os 
agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite.Ato seguido, observou que já se passaram 02 (dois) anos de 
mandato, dando destaque ao poder executivo, lembrou do quanto tem cobrado do prefeito 
ações para melhoria da situação do município. Expressou sua preocupação pelo fato de não 
ter visto nenhum plano de ação por parte do prefeito sendo que já está no 3o (terceiro) ano 
de mandato. Em seguida, desabafou dizendo que como vereador achava que poderia fazer 
mais pelos os operadores de máquinas, e informou quanto à sua pretensão de propor 
aumento de salário para essa categoria. Sugeriu que fosse criada uma equipe (com 
servidores da secretaria de obras) para trabalhar dentro da cidade e que o horário de 
expediente fosse maior, mas para isso o prefeito deveria pagá-los melhor. Finalizou sua 
participação argumentando que eles -  vereadores -  devem tomar providências, pois já 
estão no terceiro ano de mandato e os serviços não estão andando. Em seguida o presidente
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da Casa justificou a ausência do vereador Chapéu e passou a palavra para o vereador 
Antônio Hiran Matos de Araújo (PSB): ao iniciar cumprimentou o presidente, os 
colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite.Ato contínuo, replicou ao 
vereador Anael dizendo que não acredita que a secretaria de obras tem equipe para 
trabalhar, disse que não está tendo dinheiro para comprar um filtro para a Pá-carregadeira 
quanto mais aumentar salário dos servidores. Em seguida parabenizou a servidora Irene 
pela inciativa, conseguindo que os responsáveis cortassem a energia do pessoal da feira 
municipal. O vereador defendeu ainda que os que fazem uso da feira, devem pagar a conta 
de energia. Logo após, criticou a falta de jardineiro para podar as árvores do cemitério. Ato 
seguido falou da situação da Casa de Apoio, informou que não tem sequer água para 
oferecer às pessoas e continua com vários funcionários. Finalizou sua participação falando 
da possibilidade de vim um grupamento de corpo de bombeiros para o município e 
convidou os vereadores para o ajudar a cobrar do coronel que prometeu tal feito a ele e 
defendendo que a Polícia Civil não deveria mudar para o prédio da UNISP e sim que o 
prédio atual, onde a CEVIC está, deveria ser reformado. Não havendo mais ninguém 
inscrito no pequeno expediente, o presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, 
onde os vereadores a seguir fizeram uso da palavra com direito a 10 (dez) minutos com a 
parte. O primeiro foi o Edivaldo de Oliveira de Jesus (PSDB): ao iniciar, cumprimentou 
o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato contínuo, fez 
a leitura de um versículo da Bíblia, registrado no Salmos 91 e relatou o momento delicado 
pelo qual passou, complicações de saúde de sua filha que precisou passar por procedimento 
cirúrgico. Em seguida expressou sua indignação com a situação da saúde em seu distrito, 
informou que passou 10 (dez) dias fora de seu distrito, disse que saiu e voltou e a 
ambulância continua quebrada, contou que fez fotos e vídeos e publicou nas redes sociais 
denunciando a situação. Ainda sobre o assunto, disse que quando conversou com o 
secretário de saúde e o mesmo lhe disse que não era para ter nem ambulância nos Postos de 
Saúde, o vereador disse que discordou dele, pois “desde que se entende por gente”, sempre 
houve ambulância nos Postos de Saúde e que achou uma barbaridade a fala do 
secretário.Também falou com indignação da falta de iluminação pública e das condições 
das estradas e sobre o quanto o povo tem criticado e cobrado providências. Em seguida 
reclamou do não atendimento aos seus ofícios encaminhados ao prefeito e ainda da 
resposta na hora errada, disse isso se referindo aos serviços de recuperação de pontes e 
estradas que são executados em tempo inoportuno. Logo após diz que não acredita que o 
prefeito ainda possa fazer alguma coisa pelo município e lembrou que era mais atendido 
pelo chefe do executivo quando era presidente da associação. Voltou a falar sobre a 
situação da Escola que está cheia de morcegos que defecam em cima das coisas, e de como 
isso tem colocado em risco a saúde dos alunos e seguiu relatando os problemas e 
dificuldades do distrito de Palmeiras por conta da inércia da Administração do município. 
Logo após, finalizou sua participação.O segundo foi o vereador Antônio Barroso Viana 
(SD):iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas 
vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato contínuo, também lamentou a 
situação pela a qual o município está passando e observou que a cobrança por parte dos 
munícipes só recai em cima deles (vereadores) e argumentou que eles têm cumprido com 
suas responsabilidades enquanto vereador. Em seguida relatou sobre as suas visitas na zona 
rural do município junto com o vereador Altamir e o prefeito e ainda falou de suas 
reivindicações para a execução dos serviços de recuperação de pontes e estradas na região 
das Linhas do Ribeirão. Agradeceu ao morador da 6a (Sexta) Linha, seu amigo, “irmão” 
Geneci, agradeceu também ao Sr. “Nem” e ao Sr. Jairo, por serrar toda a madeira e pelo 
apoio que deram para a recuperação da ponte daquela Linha.Ainda sobre o assunto, disse 
que por falta de máquinas que estão paradas (quebradas) por não ter manutenção, não foi 
possível fazer o escoamento da água e que o serviço de restauração daquela ponte, acabou 
sendo em vão. Também contou sobre a reunião que eles tiveram com o prefeito e
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desabafou que saíram da reunião sem resolver nada, sem chegar a nenhum consenso 
comum. Ato seguido expressou que sua preocupação maior é que há uma grande 
possibilidade de as Linhas vicinais do Ribeirão serem alagadas assim como ocorreu em 
2014. Depois seguiu falando de suas cobranças referente ao transporte escolar e defendeu 
que a culpa não é do prefeito e sim do MP que exigiu acessibilidade em todos os ônibus 
escolares, sendo que, além de o município não ter condições financeiras para cumprir a 
determinação, o número de alunos deficientes em Nova Mamoré é pouquíssimo^ Logo após 
afirmou que vai continuar lutando em prol do melhor para o município, fazendo tudo que 
estives ao alcance enquanto vereador. Vereador Hiran pede a parte: confirma que a 
reunião que tiveram com o prefeito não deu em nada e que são serviu para o prefeito 
“brigar” com o presidente da Câmara por não ter colocado para votação os projetos de leis, 
na Sessão anterior. Vereador Antônio Barroso retoma a palavra: defende que o 
presidente agiu corretamente e que terá o seu apoio. Em seguida comentou sobre a final do 
campeonato de Society na 3a (Terceira) Linha do Ribeirão, agradeceu à equipe que 
organizou o campeonato e ao ex-prefeito, José Brasileiro, por ter doado o troféu. Finalizou 
sua participação agradecendo ao deputado federal Lúcio Mosquine, deputado estadual 
Laerte Gomes, pelas 02 (duas) ambulâncias recebidas e ainda agradeceu a outros 
parlamentares.O terceiro foi o vereador André Luiz Baier (PT): iniciou fazendo os 
agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato contínuo, expressou sua indignação com a reforma da 
previdência, disse que é contra e defendeu o seu ponto de vista. O vereador argumentou 
sobre o quanto ele acha fundamental o “papel” do Sindicato para a aposentadoria do 
trabalhado rural e complementou questionando quem lançará as informações no sistema da 
previdência por eles, pois até as pessoas capacitadas ainda encontram dificuldades por 
conta da complexidade da operação.Ainda à nível nacional, o vereador falou a respeito da 
importação do leite em pó e de como isso, segundo ele, impactará negativamente nossa 
economia. Também criticou o ministro da educação por dizer que os brasileiros vão ao 
exterior somente para roubar, o vereador alegou também alegou que o ministro não é 
capacitado para ocupar o cargo. Em seguida informou que encaminhou um ofício à 
secretaria de saúde, solicitando que a nova Van trabalhe todos os dias, que o motorista 
respeite o limite de velocidade e justificou citando os benefícios que isso trará e destacou 
que vai está acompanhando de perto. Logo após falou sobre corrupção, defendeu que não 
existe instituição corrupta e sim pessoas corruptas. Depois expressou sua aflição por conta 
da espionagem que fizeram dentro da igreja católica e do vaticano e continuo dizendo que 
a democracia precisa ser respeitada. Ato seguido falou sobre o trâmite para aprovação de 
matéria no plenário e sobre os prazos determinados no Regimento Interno e da Lei 
Orgânica que precisam ser respeitados, informou que mesmo quando a matéria é urgente, o 
presidente ainda tem 45 (quarenta e cinco) dias para colocá-la em pauta, mas que isso 
nunca ocorreu, que os projetos levam pouco tempo para serem aprovados, pois eles 
procuram fazer o melhor pelo município. Logo após finalizou sua participação falando 
sobre o aumento do preço na conta de energia e argumentou que foi por conta da 
privatizaçâo da empresa que fornece energia elétrica e ainda informou sobre como estão se 
organizando para ir contra esse aumento. O quarto vereador foi o Altamir Fochesatto 
(PDT): ao iniciar cumprimentou a todos novamente com boa noite. Ato contínuo, falou 
que o vereador Hiran reclama muito e relatou os trabalhos de recuperação das estradas que 
estão sendo e os que serão feitos nas Linhas, citando ainda os pontos mais críticos que 
necessitam de reparos urgentemente. Ainda sobre o assunto, o vereador informou as 
parecerias que possibilitarão os referidos serviços, principalmente a recuperação da Linha 
D. finalizou sua participação falando sobre o abusivo aumento do preço na conta de 
energia. O quinto foi o vereador Anael Nogueira Lima (MDB): ao iniciar cumprimentou 
o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato contínuo, 
lembrou de quando o Sr. José Brasileiro era prefeito de Nova Mamoré, disse que, embora a
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secretaria de obras tivesse menos recursos, era mais produtiva, os serviços “andavam” 
mais. Informou que nesses dois anos de mandato do atual prefeito, foram feitos apenas 80 
km de estradas. Em seguida, defendeu que eles (vereadores) devem mudar a forma de 
trabalhar, que devem ser mais rígidos para com o prefeito. Em seguida falou da falta de 
assistência à equipe de pontes e as dificuldades que ela tem enfrentado por conta da falta 
de assistência. Ainda sobre o assunto, destacou o quanto os moradores da zona rural têm 
apoiado nos serviços de recuperação das estradas. Logo após, criticou a falta de incentivo 
ao esporte na zona rural e lembrou de como o prefeito de gestão passadas apoiava a 
realização de campeonatos na Linhas. Em seguida comentou a respeito da instalação do 
cemitério em Nova Dimensão, disse que o terreno pra tal feito foi comprado há 3 (três) 
anos e até agora nada foi feito. Também falou a respeito da saúde do distrito de Nova 
Dimensão dando destaque às condições do banheiro do Posto de Saúde, disse que só estava 
funcionando apenas 01 (um) banheiro e que não era suficiente para atender a demanda, 
sendo assim, solicitou os materiais do secretário de saúde e que ele e o vereador Denizio 
providenciaram o conserto dos outros banheiros dando condições de uso. Em seguida 
reclamou da falta de iluminação pública naquele distrito e que disse que quer uma reunião 
com o secretário de obras e com o prefeito para tratar desses assuntos e em seguida 
finalizou sua participação.Dando continuidade,não havendo mais ninguém inscrito no 
GRANDE EXPEDIENTE, o presidente passou para a ordem do dia. A primeira 
propositura foi alndicação n°002/2019 -  de autoria do vereador Denizio Pereira da Costa. 
Onde overeador que o presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do 
Município de Nova Mamoré/RO, Senhor CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, com 
cópia ao Secretário Municipal de Obras, Transporte e Trânsito - SEMOTRAN, Senhor 
DONALDO GOMES DA COSTA, a RECUPERAÇÃO E MANUTENÇÃO DE 
PONTES E BUEIROS DAS LINHAS: 27B; 29C, 29B; 31C; 32B e 28B.Sendo 
discutida e aprovada. A segunda propositura foi a Indicação n°001/2019 -  de autoria do 
vereador Edivaldo de Oliveira de Jesus. Onde overeador que o presente subscreve INDICA 
ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, Senhor Claudionor 
Leme da Rocha, juntamente com o Secretário Municipal de Educação -  SEMED, a 
Construção de Banheiros na Quadra de Esportes da Escola Luciana Maronari, 
localizada no Distrito de Palmeiras. Sendo discutida e aprovada.A terceira propositura 
foi a Indicação n°002/2019 -  de autoria do vereador Jerry Adriani Carneiro Barbosa. 
Onde overeador que o presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do 
Município de Nova Mamoré/RO, Senhor Claudionor Leme da Rocha, a instituir o 
Auxílio-Saúde no âmbito do Poder Executivo deste município. Sendo discutida e 
aprovada. A quarta propositura foioProjeto de Lei N° 003-GP/2019 -  de autoria do Poder 
Executivo que Autoriza Abertura de Crédito Adicional Especial por anulação no 
Orçamento Vigente. Sendo discutida e aprovado. A quinta propositura foi o Projeto de 
Lei N° 004-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo que Movimenta Créditos 
Orçamentários do Orçamento Anual do Município de Nova Mamoré por 
Remanejamento de Recursos.Sendo discutido e aprovado. A sexta propositura foi o 
Projeto de Lei N° 005-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo que Autoriza Abertura 
de Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação no Orçamento Vigente. 
Sendo discutido e aprovado.A sétima propositura foi o Projeto de Lei N° 006-GP/2019 -  
de autoria do Poder Executivo Autoriza Abertura de Crédito Adicional Suplementar por 
anulação no Orçamento Vigente. Sendo discutido e aprovado. A oitava propositura foi o 
Projeto de Lei N° 007-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo que Dispõe sobre a 
abertura de Crédito Adicional Especial por Superávit Financeiro conforme art. 43 § 
Io inciso I da Lei 4.320/64, na Lei 1.430-GP/2018 (Lei Orçamentária Anual Exercício 
2019) e dá outras providências. Sendo discutido e aprovado. A nona propositura foi o 
Projeto de Lei N° 008-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo que Autoriza Abertura 
de Crédito Adicional Suplementar por excesso de arrecadação no Orçamento
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Vigente. Sendo discutido e aprovado. A décima propositura foi o Projeto de Lei N° 011- 
GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo que Dispõe sobre a abertura de Crédito 
Adicional Suplementar por Superávit Financeiro conforme art. 43 § Io inciso I da Lei 
4.320/64, na Lei 1.430-GP/2018 (Lei Orçamentária Anual Exercício 2019) e dá outras 
providências. Sendo discutido e aprovado. A décima primeira propositura foi o Projeto 
de Lei N° 012-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo queAutoriza Abertura de 
Crédito Adicional Suplementar por anulação no Orçamento Vigente. Sendo discutido 
e aprovado. A décima segunda propositura foi o Projeto de Lei N° 013-GP/2019 -  de 
autoria do Poder Executivo Autoriza Abertura de Crédito Adicional Especial por 
anulação no Orçamento Vigente. Sendo discutido e aprovado.A décima terceira 
propositura foi o Projeto de Lei N° 014-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo que 
Autoriza Abertura de Crédito Adicional Suplementar por anulação no Orçamento 
Vigente. Sendo discutido e aprovado.Não havendo mais nada a ser deliberado, o 
presidente passou para aEXPLICAÇÃO PESSOAL,não havendo ninguém inscrito na 
explicação pessoal, o presidente Denizio Pereira da Costa finalizou a Sessão dizendo: 
“Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré encerro a SegundaSessão 
Ordinária do PrimeiroPeríododa Terceira Sessão Legislativa da Oitava legislatura desta 
Câmara Municipal”. No mais segue esta ata assinada por mim, vereadorAnael Nogueira 
Lima -  Io Secretário, pelo vereador André Luiz Baier -  2o Secretárioe pelo vereador 
Denizio Pereira da Costa -Presidente desta Casa de Leis.
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